

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

18

天气：阴到多云；东北风3级；  
28℃—22℃；昨日市区空气质量：良

星期三

农历甲午年五月廿一  
廿四夏至

今日12版

总第14186期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

昆玉府  
MAJESTIC MANSION

新市政府前  
约431-905m<sup>2</sup>双水岸独栋别墅,仅7席

东邻新城 | 西河湾 | 法式宫廷别墅 | 阳光双首层 | 约510720m<sup>2</sup>大赠送

贵宾热线 27996666

## 习近平：建设强大空军 要在五方面下功夫

- 1 在铸牢党对军队绝对领导的军魂上下功夫
- 2 在坚定理想信念上下功夫
- 3 在培养战斗精神、提高战斗力上下功夫
- 4 在强化党的组织上下功夫
- 5 在改进作风、弘扬正气上下功夫

新华社北京6月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在京接见空军第十二次党代会议代表，代表党中央、中央军委，对空军第十二次党代会议的召开表示热烈的祝贺，向各位代表和空军全体官兵致以诚挚的问候。

上午9时许，习近平来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平同代表们亲切握手并合影留念后，发表了重要讲话。他指出，这次空军党代会总结过去5年工作，部署今后5年任务。我为你们取得的成绩和进步感到高兴，对空军未来发展充满信心。现在，目标已经明确，任务已经部署，关键在于落实。大家要发扬钉钉子精神，乘势而上、真抓实干，努力把战略部署变成现实。

习近平强调，建设空天一体、攻防兼备的强大人民空军，是时代赋予空军的重大使命，是新形势下维护国家主权、安全、发展利益的必然要求。加强党的领导是完成这个庄严使命的根本保证。空军党委要按照党中央、中央军委的要求，切实抓好空军党的建设。要坚持党要管党、从严治党，重点在铸牢党对军队绝对领导的军魂上下功夫，在坚定理想信念上下功夫，在培养战斗精神、提高战斗力上下功夫，在强化党的组织上下功夫，在改进作风、弘扬正气上下功夫，为实现强军目标提供可靠保证。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加会见。

空军政委田修思、军委办公厅领导等也参加了会见。

## “两会两展”打响国际化品牌 梁黎明出席总结会

本报讯（记者张伟）国际化程度最高、综合型程度最强、开放性程度最大……昨天下午，省政府在宁波召开“两会两展”总结会，副省长梁黎明到会听取总结，并对明年浙洽会等经贸活动筹备提出建议。市领导洪嘉祥、王剑侯参加会议。

今年浙洽会、海洽会、中东欧展、消博会同台举行，规模超过往年的同时，国际化程度也大为提升，特别是中国—中东欧国家经贸促进部长级会议、2014中东欧国家特色产品展、中国—中东欧国家经贸文化交流周等活动为宁波和浙江深化改革开放、扩大国际合作提供了全新的舞台。梁黎明要求继续做好资源整合、部门联动和改革创新，进一步提升浙洽会等经贸交流平台的国际化、市场化、专业化水平，使之成为展示宁波和浙江形象，吸引国外投资和鼓励浙江企业“走出去”的最佳平台。

今年“两会两展”上，宁波与保加利亚瓦尔纳市等中东欧城市结成友好合作关系，新签建立友好城市协议6份，签署多项经贸、文化、教育、旅游合作协议和备忘录。在引进外资上，今年“两会两展”共签署37个重大项目，总投资额达1669亿元，其中外资项目22个，投资额182.4亿美元。

## 杭州至黄山铁路7月开工 通车后宁波至黄山只需2小时

本报讯（记者包凌雁）记者昨日从铁路部门了解到，中国铁路总公司会同安徽、浙江两省，已经批复杭州至黄山铁路初步设计，该工程将于今年7月正式开工建设。杭黄铁路为客运专线，设计时速250公里，预计2018年建成通车，届时宁波到黄山只需要两个小时。

杭黄铁路全长264.8公里，总投资338.3亿元，建设工期4年。沿途设10个站点，分别是杭州东、杭州南、富阳、桐庐、建德东、淳安、三阳、绩溪北、歙县北、黄山北。

宁波至黄山距离为430公里，开车需要5个小时左右。杭黄铁路开通后，再与杭甬高铁连接，预计宁波到黄山的旅途时间将缩短至2小时。目前，宁波至千岛湖、黄山的旅游大多为两日至三日，高铁开通后，两地“一日游”的目标将实现。

## 市党政代表团赴新疆学习考察

### 张春贤会见刘奇一行，希望新疆与宁波共同参与“一带一路”建设，更好地服务全国发展大局

本报乌鲁木齐电（记者俞永均）昨天下午，由省委常委、市委书记刘奇率领的宁波市党政代表团抵达乌鲁木齐市，开始对新疆的考察。中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤在乌鲁木齐市会见了刘奇一行，并希望新疆与宁波在“一带一路”建设中加强合作，打造新平台，结出新成果，更好地服务全国发展大局。

张春贤对宁波市党政代表团的到来表示欢迎，并充分肯定了宁波对口支援新疆库车县取得的成绩。他说，宁波对口支援库车县以来，以民生建设为抓手，扎实推进安居富民工程和产业项目建设，有力助推了库车经济社会跨越式发展。他代表自治区党委、政府和新疆各族人民对宁波的无私帮助表示感谢。

张春贤说，今年召开的第二次中央援疆工作座谈会，强调援疆工作要突出人才、教育和就业。宁波经济发达，产业发展具有明显的比较优势，希望宁波与新疆、库车开展更多的合作，为推动新疆特别是南疆地区发展作出更大贡献。新疆是丝绸之路经济带的西部桥头堡，宁波是海上丝绸之路的重要始发港，两地作为“一带一路”的重要节点，具有广阔的合作空间和前景，希望两地进一步深化合作，共同书写一篇互利共赢的大文章。

刘奇对新疆维吾尔自治区党委、政府对我市援疆工作的支持表示感谢，并简要介绍了宁波经济社会发展情况及对口支援新疆库车县有关工作。他说，对口支援库车县是党中央、国务院和浙江省委、省政府交给宁波的重大政治任务，四年来我们树立“支援库车就是发展宁波”的理念，扎实做好民生援疆、产业援疆和智力援疆等工作。这次一路走来，我们欣喜地看到新疆大地发生了巨大变化，对此表示由衷的高兴。去年，习近平总书记提出了建设21世纪海上丝绸之路和丝绸之路经济带战略构想，这为深化宁波与新疆的合作提供了重大战略机遇。我们将按照第二次中央援疆工作座谈会的部署，把对口支援库车县作为参与丝绸之路经济带建设的重要抓手，在高标准推进民生援

疆、智力援疆的同时，鼓励宁波企业到库车、到新疆投资创业，建立一批现代化的工业生产基地、生态农业基地和物流基地。特别是探索海铁联运新模式，构筑对接“一带一路”的海铁联运物流大通道，以此开创两地共同繁荣发展的新局面。

新疆维吾尔自治区党委副书记、主席努尔·白克力，自治区党委常委、常务副主席曹卫，自治区党委常委、乌鲁木齐市市委书记朱海仑，自治区党委常委、秘书长白志杰，自治区人大常委会副主任铁力瓦尔迪·阿不都热西提等参加会见。

赴新疆考察的还有市委常委、常务副市长寿永年，市委常委、秘书长王剑波，市委常委、鄞州区委书记陈奕君等。



## 职校开放日 亮出就业牌

昨日，市职教中心学校的校园开放日吸引了上千名考生和家长前来参观和咨询。中考落幕后，我市各大职业学校争相推出各自的优势专业，并向考生和家长详细介绍学校的招生政策，为广大考生选择志愿导航。

因为许多学生对机器人课程兴趣十足。（胡建华 许忠亚 摄）

## “人生就像一个圆，圆心即人心” “独臂校长”的最后一课



本报讯（记者余建文 通讯员吴培维 俞桂程 乌雯雯）昨天上午8时35分，龚金川夹着书本走进教室。这节课，是龚金川42年教育生涯的最后一课。教室里，几十名学生鸦雀

无声，眼神中充满了期待。

2012年10月30日清晨，奉化城东小学校长龚金川不顾自身安危，跳入寒江勇救落水老人，“独臂校长”成为宁波好人的又一杰出代表（本报曾进行连续报道，引起社会强烈反响）。他的质朴话语“身有残缺没什么，心不能有残缺”，感动了无数人。2012年至今，龚金川先后获得全国道德模范提名奖、最美浙江人、省道德模范、省十大平民英雄等荣誉。

这最后一课，没有举行什么特别仪式。

龚金川讲完了备课内容后，他再一次给孩子们讲述“人生是什么”。同样的周长，什么形状面积最大？他在黑板上画了一个大大的圆，给出答案。

“其实人生就像一个圆，圆的半径是知识和品德，而圆心就是人心。圆心一定要定好，就像做人一定要有良心。”龚金川语重心长地说。面对即将小学毕业的学生，他又细细嘱咐：进了中学，要团结同学，能帮的时候就要帮一把；要遵守中学生守则，遵守社会公德；要懂得感恩父母，感恩社会。

【下转第6版】

## 法国鲁昂上千学生选修汉语 多所学校期盼“牵手”宁波

本报法国鲁昂电（记者唐慧卿 李国民 周琼）法国鲁昂，古代“丝绸之路”的终点之一，早在1990年就与宁波缔结友好城市。当“21世纪海上丝绸之路万里行”大型媒体采访团西欧采访组到达鲁昂时，遇到了由副市长张明华带领的宁波市政府代表团。

“我们希望能和宁波的学校展开各种类型的互访、交流，希望可以为我们推荐更多有合作意向的学校！”来自鲁昂各区域的多所学校负责人，纷纷希望通过相关平台，在宁波找到“姐妹”。

记者了解到，如今在鲁昂，有越来越多的学生迷上汉语和中国文化。鲁昂教育署负责对外交流事务的罗内先生告诉记者，在当地，有不少孩子从6岁就开始学习汉语，在初中和高中期间，有越来越多的人加入到学习汉语和汉语言文学的行列。2004年，当地有200多名学生选修汉语，到去年选择学习汉语的学生已经增加到1000多人。罗内先生介绍，在鲁昂的一些学校，还开设了东方语言教学班，在这个班级里，老师们不但教孩子们学习汉语，还用汉语教授孩子们中国历史、地理等知识。

圣女贞德高中的一位负责人说起宁波更是兴致盎然，他告诉记者，从2008年起，他们就和宁波的效实中学建立了学生互访机制，而在2011年，双方签订了更为详尽的友好合作协议，推动双方师生深度交流。他回忆说，在最近的4次互访交流中，圣女贞德

高中已有80名学生前往宁波，孩子们在宁波感受了戏曲、舞蹈、文学等许多东方元素，每一个学生都留下了来自宁波的美好回忆，从而更加热爱中国文化。如今，他们已开始了手策划2015年度圣女贞德高中和效实中学的学生互访。

这样的深度交流并不仅仅发生在这两所学校，据记者了解，目前，鲁昂已有5所学校和宁波四明中学、宁波三中、宁波外事学校等建立学生互访交流机制，已有100多名鲁昂学生前往宁波进行了交流学习。这样的交流让鲁昂当地不少学校的负责人十分感兴趣，尽管昨天是法国高考的第一天，但是听说宁波代表团到访，许多学校的负责人还是赶到了交流会现场。为了给自己学校争取到“姐妹”，鲁昂一所乡村学校的汉语老师刘向宁波代表团提出，在推荐合适的姐妹学校时，一定不能忘记他们这些乡村学校中热爱中国文化的孩子。

鲁昂市副市长贝托耶在接受记者采访时说，到明年，宁波与鲁昂缔结友好城市满25年了。两座城市的经济与文化交流正逐步加深，我高兴地看到圣女贞德学校与效实中学的孩子们正在成为好朋友。相信随着中法两国经贸合作的加深，孩子们会有更多机会一起分享成长的经验。

而张明华的话更让记者感悟良久：国际合作教育先行。我们致力于教育合作就是致力于孩子的未来，致力于我们的未来。

## 今日推荐

江东北路（中山东路—民安路）昨起单行  
曙光路和中山东路  
通行压力剧增

▶ 第2版

生态修复“复活”  
宁海500岁古渠  
4000村民重获一渠清水

▶ 第3版

专业机构很缺 护理手段  
很少 病患家属很累  
谁来“呵护”我市  
5.5万失智老人？

▶ 第6版

甬城商家“年中庆”  
亮点几何？

▶ 第8版

我国60岁及以上  
老人逾2亿  
占总人口的14.9%

▶ 第10版

响应国家开放新战略  
推进宁波城市国际化

21世纪海上丝绸之路万里行

中基集团 远大物产 协办



因为记者在采访鲁昂宁波友好城市委员会主席勒马尚先生。（王勇 摄）